

上千名反政府示威者冲击英拉住所

英拉和家人事发时不在家

示威者要求英拉辞去看守政府总理职务并延期举行大选

上千名反政府示威者,12月22日来到泰国看守政府总理英拉位于曼谷的住所附近集会。示威者要求英拉辞去看守政府总理的职务,同时要求大选延期举行,并且首先实现国家全面改革。

英拉和家人事发时不在住所



英拉

当天,警方派出了约1000名警力在英拉住所附近维持秩序。当天下午,示威者突破了英拉住所附近的两道警方防线,到达住所大门前。

按照集会组织者的要求,在英拉住所附近集会的示威者中大部分为女性,几百名盛装打扮的泰国人妖(变性人)也加入了集会队伍。

当天英拉住所大门紧闭,院内非常安静。英拉当天上午从东北部乌东他尼府乘火车赴廊开府,并在廊开府视察一些投资项目,多名看守政府部长与她同行。

据泰国媒体报道,英拉当天在火车上通过平板电脑收看她在曼谷住所附近的集会情况。英拉承认对集会感到担心,但她表示家人都不在家,相信不会有什么危险情况发生。

素贴发起第五个“决战日”

22日是反政府集会领导人素贴发起的第五个“决战日”。按照他此前的部署,反政府示威者兵分几路,分别在胜利纪念碑、隆披尼公园等5个标志性地点搭建大型集会舞台,号召民众加入。

素贴则从当天早上起,带领一部分示威者在曼谷主要街道游行,并且接受沿途民众的募捐,导致曼谷交通又一次陷入瘫痪。

素贴当天在集会现场表示,如果英拉不交权,集会还将继续。

泰国最大反对党民主党21日宣布抵制将于明年2月2日举行的大选,给大选的顺利举行又添阻碍。英拉22日对民主党这一决定表示遗憾,但仍坚持大选将如期举行。



12月22日,泰国反政府示威者再次集结,发动大规模抗议活动

现场

泰国能否按期选举成焦点 英拉坚持先选举再改革

12月22日,泰国反政府示威者发起了又一个“决战日”,要求英拉看守政府辞职,成立人民议会,进行全面改革后再进行选举。

记者看到,示威者在胜利纪念碑、隆披尼公园等处都搭起大型舞台,人们聚在舞台前听演讲,还有大屏幕电视转播各会场情况。示威领导人素贴则从早晨起前往各个会场演讲。泰国警方表示,当天有15万人参加集会。

当天,上千名示威者在英拉的住所外集会,要求她辞职。而英拉正在东北部廊开府视察,受到不少支持者的欢迎。当地政治分析人士猜差纳认为,示威者下一步可能占领政府机关、媒体,或者寻求军方支持,对政府施加更大压力。从目前情况看,明年的选举充满变数,即使如期举行,也无法结束乱局。

泰国中央选举委员会委员颂猜22日表示,候选人登记将按计划于23日开始,但明年2月2日的选举能否顺利举行受到质疑。萱律实大学民调中心的调查结果显示,有55.34%的受访者认为选举将无法顺利举行,47.21%的受访者对选举后的

政局感到担忧,认为政治动荡仍将持续。

执政党为泰党宣布将于23日前往选举委员会登记候选人,但最大反对党民主党已于21日表示不参加选举。

英拉对反对党抵制选举表示遗憾,她呼吁在选举产生新一任政府和国会后,成立由各党派、政府部委、学术机构及政治团体组成的改革委员会,对国家进行全面改革,在两年内建立一个长期的国家改革机制。

英拉坚持先选举再改革,反对派坚持先改革再选举。有分析认为,泰国的政治僵局将持续。泰国国家行政学院政治学教授派汕对记者说:“示威者和政府都想战胜对方是不现实的,双方必须做出让步,通过谈判达成协议,国家才能向前,如果只强调自己一方的胜利,那么失败的将是整个国家。”

从拉差巴颂商业区返回时,记者看到平日里繁华的商场如今空空荡荡,不少商店早早关门。一位店主告诉记者:“游客都走了,一个多月来生意一直不好,只能勉强维持,不知局势何时才能恢复平静?”

分析

泰政局或陷入长期混乱

经过一段时间的相对平静后,泰国反政府集会领导人素贴22日掀起新一轮示威高潮,要求看守政府总理英拉及其内阁成员辞职,还要求先进行政治改革再举行大选。分析人士认为,从目前情况看,泰国大选即使举行,也无法结束乱局。这个国家可能会陷入长期混乱。

在过去两个月时间里,素贴及反政府集会示威者的诉求一再变化。最初,示威者要求政府撤销特赦法案,目的达到后,便决心推翻英拉政府;在英拉宣布解散国会后,示威者的诉求又升级为英拉及看守内阁成员集体辞职以及推迟举行大选。

泰国朱拉隆功大学政治学者披·彭萨瓦认为,不断变化的集会口号是素贴维持民众反政府情绪的策略。本轮政治危机与以往“红衫军”或“黄衫军”的集会不同,这次集会群体由一些松散的反政府组织组成,素贴只有在变化的局势中寻找能让各路抗议者产生共鸣的集会诉求,不断激起民众对政府的愤怒,才能达到让集会长期化的目的。

披·彭萨瓦认为,民主党退出大选不会影响大选正常举行,但反对党和反对派势必不会善罢甘休,接下来很可能通过寻找法律漏洞来质疑大选本身或大选结果的合法性。

由此看来,重新举行大选无法起到结束泰国当前混乱局面的作用。泰国政局在未来很长一段时间内都可能处于混乱状态。大选结束后,反政府集会很可能常态化。

据《京华时报》